



为强国建设、民族复兴注入强大精神力量

——以习近平文化思想引领宣传思想文化事业发展一年间

新华社记者 林晖 王子铭 王思北

一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有正确思想指引。

2023年10月,习近平文化思想在全国宣传思想文化工作会议上正式提出。习近平文化思想明体达用、体用贯通,标志着我们党对社会主义文化建设规律的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度,为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。

一年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平文化思想科学指引下,中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化在新时代伟大实践中融汇激荡,为党和国家事业发展提供了坚强思想保证和强大精神动力。

一年前,全国宣传思想文化工作会议在这里举行,会上传达了习近平总书记的重要指示。习近平总书记站在全局和战略高度,指明了宣传思想文化工作肩负的职责使命:

“充分激发全民族文化创新创造活力,不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础,不断提升国家文化软实力和中华文化影响力,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。”

指引文化发展新方向

秋日的北京碧空如洗,宽阔的长安街上阳光铺洒。坐落于西长安街延长线的京西宾馆,静谧而庄严。

(转3版)

州市举行庆祝中华人民共和国成立75周年升国旗仪式

李海默何东刘富祯等参加

本报讯(记者 陈礼娟 景溪)10月1日上午,州市在临夏市奥体中心体育场共同举行升国旗仪式,庆祝中华人民共和国成立75周年,祝福伟大的祖国繁荣昌盛。

李海默、何东、刘富祯、王鸿岳、万学科、杨福波、马斌、鲁泽、李鹏、马超、李勇等州上四大家在家地领导出席。临夏市主要负责同志主持升国旗仪式。

9时30分许,参加升国旗仪式的各领域、各行业代表方阵集结完毕。体育

场内大家整齐列队,电子大屏上“热烈庆祝中华人民共和国成立75周年”的标语格外醒目。人们手舞小红旗,怀着无比激动的心情,期待着那庄严神圣时刻的到来。

9时55分,升旗仪式正式开始。24名英姿勃发的国旗护卫队队员护卫着鲜艳的五星红旗,迈着铿锵有力的步伐,正步走向升旗台。伴随着激昂雄壮的《义勇军进行曲》,五星红旗冉冉升起,高高飘扬。现场全体人员肃然而立,向国旗

行注目礼,齐声高唱中华人民共和国国歌,表达对祖国的热爱之情和最美好的祝愿,祝愿祖国更加繁荣富强,祝愿人民生活更加幸福美好。

升旗仪式后,伴着《歌唱祖国》的熟悉旋律,全场满怀豪情地放声高歌,深情祝福伟大祖国国泰民安。

回首过去,豪情满怀;展望未来,信念如钢。大家纷纷表示,将深入贯彻落实党的二十大精神、省委十四届六次全会精神,紧盯州委十三届八次全会确定

的打造“五个地”目标任务,进一步坚定信心、鼓足干劲,始终以奋斗姿态、务实作风踔厉奋发,为奋力谱写中国式现代化临夏篇章而不懈努力。

州人大常委、州政府、市政协秘书长,驻临部队、州直各单位主要负责人及干部职工代表;临夏市全体在家县级以上干部,市直部门、市属国有企业主要负责人及全体干部职工,教育、卫生、政法系统干部职工,少先队员代表共计1万余人参加升国旗仪式。

庆祝中华人民共和国成立75周年

“小家”幸福见证“大家”变迁

本报记者 马博文

年近80岁的马进林老人,家住东乡县东塬乡塔山村白徐家社,他的居所从昔日的简陋土房到如今宽敞明亮的混凝土结构房,这不仅是他个人生活的变迁,更是我州农村住房条件发生翻天覆地变化的生动缩影。在庆祝新中国成立75周年之际,记者采访了马进林老人,感受那由一砖一瓦构筑起的幸福与希望。



“记得小时候,我家住的是土房,一到下雨天,屋里就滴滴答答,外面大雨,里面小雨,别提多难心了。”坐在自家宽敞明亮的北房里,老人回忆过往岁月。他说,那时的土房漏水严重、采光不好,白天屋里也是昏暗的,不仅卫生条件差,夏天蚊虫多,冬天更是寒风刺骨,住着很不舒服。

转眼间到了2007年,这一年对马进林家来说,是一个转折点。在国家政策的扶持和乡亲们的共同努力下,村里开始有了变化,大家纷纷动手改善居住条件,马进林下定决心要告别祖祖辈辈居

住的土房。经过几个月的辛勤筹备和劳作,一座崭新的砖木结构西房拔地而起。虽然比起现在的房子,那时修建的西房显得有些简陋,但在马进林心中,它是通往新生活的起点。

2012年,马进林的几个儿子都已成家立业,家庭经济条件有了显著改善,全家人一致决定,再次升级住房。经过3个月的紧张施工,一座坚固耐用、宽敞明亮的混凝土结构新房矗立在村头。新房解决了漏水、采光和卫生问题,还配备了现代化家具和电器,马进林一家的生活得到质的飞跃。



2019年,随着国家脱贫攻坚战的深入推进,一系列优惠政策如春风般吹遍临夏大地。马进林家也搭上政策快车,在政府的大力扶持下修建了一座混凝土结构的牛圈,坚固耐用、易于清洁维护,极大地提高了养殖效率和经济效益。看着自家牛儿在新的牛圈里悠闲地吃着草料,马进林不禁感慨道:“现在的牛也住上了好‘房子’啊!”(转2版)

新时代 新征程 新伟业



国庆假期,美丽的高峡平湖风光吸引八方宾客。图为游客乘船在刘家峡水库游览。

本报记者 史有东 摄

我州计划完成秋季营造林13.53万亩

本报讯(记者 陈礼娟)金秋添新绿,植树正当时。近日,记者从州林草局了解到,全州计划秋季完成营造林13.53万亩,草原治理0.95万亩。

入秋以来,我州围绕“打造黄河上游生态综合治理先行区”功能定位,以黄河流域生态保护和高质量发展为主线,坚持“增绿补绿、见缝插绿、改造扩绿、管绿护绿”原则,依托陇中地区生态保护和修复重点项目,把握时间节点、积极主动作为,抢抓秋季降雨充



人行临夏州分行畅通融资渠道助推经济发展

本报讯(记者 乔林明 通讯员 党仁云)近日,记者从人行临夏州分行了解到,该行牢固树立“临夏发展我发展,我与临夏共成长”的发展意识,全面贯彻落实货币金融政策,畅通融资渠道,全力助推地方经济发展。

该行深入开展“贷动陇原 惠企利民”融资对接提升行动,选定22个“网格化”场景,“扫街式”走访对接近万家企业和农户,推动落实融资65亿元。聚焦金融助企纾困,加速推进“一县一业一品”,立足县域产业实际,加大特色产业金融支持,发挥征信平台融资作用,引导辖内金融机构大力推广应用“信易贷”“陇信通”

“中征应收账款”等融资服务平台。加强银企合作,开展“百名行长进千企”和“惠企贷款产品大推介”活动,加大金融政策宣传,充分发挥融资平台信息共享、征信增值、融资撮合的优势,助力更多中小微企业和个体工商户通过平台获得融资支持。截至目前,引导企业和个体工商户在“陇信通”注册2195户,金融机构通过该平台累计受理企业融资需求1211笔,累计发放贷款68.1亿元。“中征应收账款”累计融资7.62亿元。



在进一步全面深化改革中开创全州残疾人事业高质量发展新局面

——临夏州融媒专访州残联党组书记、理事长马鹏

本报记者 马玉兴

党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。《决定》对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,是在新的历史起点上推进全面深化改革向广度和深度进军的又一次总动员、总部署。近日,本报记者采访了州残联党组书记、理事长马鹏。

记者:党的二十届三中全会吹响了推进中国式现代化进一步全面深化改革



的号角,全州残联系统将如何学习贯彻党的二十届三中全会精神?

马鹏:党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出总体部署,全州残联系统要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,按照党中央和省委、州委统一部署,制定具体方案,采取专题学习、宣讲报告和研讨交流等方式,全面系统学习领会党的二十届三中全会精神,积极拓展学习渠道,充分利用“学习强国”“甘肃党建”等平台,形成党组理论学习中心组示范引领学、党支部督促推动学、党员干部主动深入学的浓厚氛围。深入基层残联、残疾

人服务机构开展形式多样的宣传宣讲活动,团结引领广大残疾人听党话、感党恩、跟党走。

记者:党的二十届三中全会对完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系提出明确要求,全州残联系统将如何抓好贯彻落实?

马鹏:党的二十届三中全会明确了“坚持以人民为中心”的重大原则、“提高人民生活品质”的发展目标及“健全保障和改善民生制度体系”等重大任务,我们将“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系”作为残疾人事业领域全面深化改革的关键抓手,着力推动残疾人事业高质量发展,让残疾人朋友在

新时代新征程大踏步跟上中国式现代化的前进步伐。

一是坚持多维度融合,奋力凝聚爱心助残合力。始终牢记习近平总书记对各级残联组织“为残疾人解难、为党和政府分忧”的嘱托,切实履行好“代表、管理、服务”职责,全面落实习近平总书记关于残疾人事业的重要论述和重要指示批示精神,团结引领广大残疾人和残疾人工作者听党话、感党恩、跟党走。进一步完善党委领导、政府主导推动、部门各负其责、社会广泛参与、残疾人组织有效发挥作用的工作机制,切实执行好助残优惠政策,续写新时代残疾人事业的温暖答卷。(转2版)



▲扫码观看视频

诗意临夏

